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Урок России для учащихся 10-11 класса. 
Мы – будущее России.
 «Наше Отечество, наша родина-матушка Россия. Отечеством мы зовём Россию потому, что в ней жили испокон веку наши отцы и деды наши. Родиной мы зовём её потому, что в ней мы родились, в ней говорят родным нам языком и всё в ней для нас родное, а матерью – потому, что она вскормила нас своим хлебом, вспоила своими водами, выучила языку, как мать защищает и бережёт нас… Одна у человека родная мать, одна у него и Родина».
К.Д. Ушинский
Цель: воспитание у учащихся чувств патриотизма через формирование представлений о развитии Российской Федерации, регионов Российской Федерации и возможностей для граждан в своём регионе.
Задачи:
 ‒ образовательная задача – освоение материала о перспективных направлениях развития России;
 ‒ воспитательная задача – воспитание у учащихся гордости и уважения к Российской Федерации сегодня, её развитию, формирование чувства патриотизма, основанного на возможностях собственного участия в развитии России;
‒ развивающие задачи – заинтересовать учащихся предлагаемым материалом, дать возможность самостоятельно продолжить изучение данной темы.

Ход урока

https://youtu.be/C_XK6AdS_oM
В первой части урока учащиеся знакомятся с роликом и делают вывод о том, что будущее России за ними. От того, какие профессии они выберут  - зависит их будущее и будущее всей страны.
Игровая разминка.

Игра первая: на доске написаны буквы: К, Р, Ф, П

Надо придумать профессии или специальности, начинающиеся на эти буквы. Чья команда это сделает лучше?

	К
	Р
	Ф
	П

	Контролер
	Разведчик
	Фрезеровщик
	Проводник

	Киноартист
	Рыбак
	Фотограф
	Плотник

	Крановщик
	Редактор
	Фигурист
	Пилот

	Кочегар
	Радиоведущий
	Фармацевт
	Пожарный

	Киномеханик
	Рентгенолог
	Фтизиатр
	Полицейский

	Космонавт
	Радист
	Фокусник
	Полярник

	Кабельщик
	Репортер
	Фотомодель
	Пограничник

	Кровельщик
	
	Фотокорреспондент
	Печник

	Каменщик
	
	
	Пиротехник

	Кутюрье
	
	
	Повар

	Кондитер
	
	
	Пекарь

	Кондуктор
	
	
	Портной

	
	
	
	Парашютист


Игра: "САМАЯ-САМАЯ ". 
А теперь вы ответите на вопросы с элементами юмора.

Назовите профессии:

1. Самая зеленая (садовод, лесник, цветовод-декоратор ...)

2. Самая сладкая (кондитер, продавец в кондитерском отделе ...)

3. Самая денежная (банкир, профессиональные теннисисты, боксеры, модель...)

4. Самая волосатая (парикмахер...)

5. Самая детская (воспитатель, педиатр, учитель...)

6. Самая неприличная (венеролог, ассенизатор...)

7. Самая смешная (клоун, пародист...)

8. Самая общительная (журналист, экскурсовод, тренер, учитель, массовик-затейник...)

9. Самая серьезная (сапер, хирург, разведчик, милиционер, политик, психолог...)

Профессиональные качества.
Давайте настроимся на серьезную работу.

Каждая профессия требует набора определенных качеств, которыми должен обладать представитель данной профессии.

Сейчас мы выясним качества, присущие тем профессиям, которые чаще всего выбирают выпускники нашей школы. (Учащиеся самостоятельно анализируют и перечисляют качества заданных профессий. Запись осуществляется учителем на доске).

	ВРАЧ
	УЧИТЕЛЬ
	ЮРИСТ
	ЭКОНОМИСТ

	Гуманность
	Любовь к детям
	Честность
	Терпение

	Тактичность
	Гуманность
	Порядочность
	Собранность

	Интуиция
	Образованность
	Эрудированность
	Информированность

	Ответственность
	Терпение
	Знание законов
	Коммуникабельность

	Точность
	Находчивость
	Непредвзятость
	Точность

	Собранность
	Самосовершенствование
	Информированность
	Образованность

	Сила воли
	Эрудированность
	Тактичность
	Находчивость

	Информированность
	Интуиция
	Ответственность
	Тактичность

	Образованность
	Воспитанность
	Собранность
	Интуиция

	Жизнерадостность
	Информированность
	Коммуникабельность
	Ответственность

	Милосердие
	Коммуникабельность
	Интуиция
	Порядочность

	Ум
	Милосердие
	
	Умение оперировать цифрами, информацией


А теперь по перечисленным качествам угадайте профессию:
Учитель перечисляет профессиональные качества, а дети угадывают и называют профессию.

	Физическая подготовка
	Физическая подготовка

	Дисциплина
	Смелость

	Решительность
	Знание психологии

	Находчивость
	Находчивость

	Самосовершенствование
	Выдержка

	Собранность
	Самосовершенствование

	Ответственность
	Собранность

	Отвага
	Решительность

	Патриотизм
	Воображение

	Знание техники и оружия
	Артистичность

	(ВОЕННЫЕ СПЕЦИАЛЬНОСТИ)
	(КЛОУН)


Какая картина вырисовывается перед нами? Казалось бы – такие разные профессии, а качества повторяются.

Это значит, что кроме узкой специализации, человек должен быть всесторонне развитым.

Итак, что же мы должны учитывать при выборе профессии?

1. Востребованность на рынке труда.

2. Доходность.

3. Требования к умственным и физическим способностям, здоровью (космонавт, водолаз).

4. Нервно-эмоциональная напряженность (милиционер, учитель, МЧС, шахтер).

5. Образованность (врач, учитель, психолог, ученый).

6. Возможность проявить творчество (художник, поэт, танцор, дизайнер, парикмахер, портной).

7. Положительное влияние на семейную жизнь.

8. Общение в труде (работа в коллективе или индивидуальная работа).

9. Возможность карьерного роста (важно или не важно).

В нашем регионе большую роль играет пункт: “востребованность на рынке труда”. Вот именно поэтому вы и не мечтаете стать полярниками и балетмейстерами, а выбираете более знакомые вам профессии.

Положение можно изменить, если иметь мечту, желание, стремиться к поставленной цели, при этом обладать нужными качествами, способностями, причем – неоспоримыми.
Немалую роль в нашем настоящем и будущем отводится вопросам безопасности.

Информационная пятиминутка.

Сегодня - самая радикальная и самая опасная из  международных террористических организаций - это ИГИЛ (Исламское государство). Боевики ИГИЛ в России активно работают, используя все возможные методы, чтобы привлечь как можно больше людей, в первую очередь- молодежь -  в свою группировку. Попасть под влияние вербовщиков могут люди совершенно разных сословий.

Вербовка молодежи  чаще всего начинается с интернета, с социальных сетей. С молодыми людьми начинают общаться, разговаривать о Востоке,  о личной жизни, находят какую-то тему, которая близка неопытному человеку. Затем вопрос может быть задан приблизительно так:  «Не хочет ли девушка/ молодой парень поучиться на Востоке, разумеется, за наш счет?».

Молодой человек становится в двоякое положение: с одной стороны, очень хочется пожить и поучиться на Востоке, а, с другой стороны, каждый понимает, что бесплатно будут учить. За что? Почему именно его?

Пока человек задает себе эти вопросы, ведется его целенаправленная обработка. Но всех обрабатываемых держат на прицеле, на расстоянии вытянутой руки. Согласно статистике вернуться обратно получается единицам. Настолько идет мощная обработка. Но даже если человек придет в себя и захочет  уйти  из – под их влияния - его не отпустят. Просто убьют. И таких людей сотни, а по миру - тысячи.
«Дерево мира» - мини - акция ко Дню солидарности в борьбе с терроризмом

В ходе акции каждый учащийся сможет выразить свое мнение о том, почему он за мир и против террора.

Тексты, написанные читателями на символических листочках, прикрепляются к дереву, у корней которого будет содержаться информация о Дне солидарности.

Аннотация
Учащиеся живо интересовались всеми темами и активно участвовали в ходе обсуждения. Особенно понравились моменты выбора профессий по качествам и наоборот. Вспомнили множество профессий от самых древних до современных и выразили свои интересы.
По разделу антитерроризма ребята очень серьезно отнеслись к вопросу возможности вербовки через соцсети, предложили свои варианты развития ситуаций и возможного выхода из них. В ходе акции «Дерево мира» учащиеся выразили свое мнение о том, почему они за мир и против террора, записали их на листочках и приклеили на стенд с символическим изображением ствола дерева.
Калашникова Е.П. 

01.09.2018
